
1. 다음 중 옳은 것을 모두 고른 것은?

..

㉠ {전자레인지, 전화기, 화분, 침대, 이불} = {x | x는 전자제품}

㉡ {1, 2, 3, 4} = {x | x는 자연수를 4로 나누었을 때, 나머지}

㉢ {매화, 난초, 국화, 대나무} = {x | x 는 사군자의 이름}

㉣ {0과 1 사이의 분수} =
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㉤ {1, 3, 17, 51 } = {x | x는 51의 약수}

㉥ {징, 장구, 북, 꽹과리} = {x | x는 사물놀이에 쓰이는 악기}

① ㉡, ㉤ ② ㉢, ㉣, ㉤ ③ ㉠, ㉡, ㉤

④ ㉠, ㉢, ㉥ ⑤ ㉤, ㉥



2. 명희네반 학생 중에서영어를 좋아하는 학생은 28 명, 수학을 좋아하는 학생은 23

명이다. 영어 또는 수학을 좋아하는 학생이 41 명일 때, 수학만 좋아하는 학생은

몇 명인지 구하여라.



3. 두 집합 A, B 가 다음 벤 다이어그램과 같을 때, 옳지

않은 것은?

① 5 ∈ A

② 4 ∈ A

③ {3, 4} ∈ A

④ {3} ⊂ B

⑤ {1, 2, 3, 4, 5} ⊂ A



4. 집합 A = {x | x = 3 × n − 1, n = 5 미만의 자연수} 일 때, 집합 A 의 모든

원소의 합을 구하여라.



5. 두 집합 A = {1, a, a+ 2} , B = {a− 1, 5, 2× a} 에 대하여 A−B = {3} 일 때,

a 의 값을 구하여라.



6. 두 집합 A, B에 대하여 다음 중 옳은 것은?

① A ∩B ̸= B ∩A ② A ⊂ B이면 A ∪B = A

③ A ⊂ B이면 A ∩B = B ④ n(A ∩B ∩∅) = 0

⑤ A ⊂ (A ∩B) ⊂ (A ∪B)



7. 다음 벤 다이어그램의 색칠한 부분을 나타내는 집

합은?

① A− (B ∩ C) ② (A−B) ∩ C

③ (A ∪B)− C ④ (A ∪ C)−B

⑤ (A ∩B) ∪ C



8. 두 집합 A, B에 대하여 A = {2, 5, 6, 7, 9, 10, 13, 15, 16} , B =

{1, 3, 8, 10, 13, 16} 이고 B ∩ X = X, (A ∩ B) ∪ X = X 를 만족할 때 다

음 중 옳지 않은 것은? (정답 2 개)

① B ⊂ X ② X ⊂ (A ∪B)

③ (A ∩B) ⊂ X ⊂ B ④ (A ∩B) ⊂ X ⊂ A

⑤ {10, 13} ⊂ X



9. 축구공을 가지고 있는 학생은 15 명, 농구공을 가지고 있는 학생은 10 명, 둘

다 가지고 있는 학생이 3 명일 때, 축구공 또는 농구공을 가지고 있는 학생은 몇

명인가?

① 21명 ② 22명 ③ 23명 ④ 24명 ⑤ 25명



10. 집합 A = {1, 2, 3, 5, 7, 9} 의 부분집합 중, 두 번째로 작은 원소가 5 인 부분집합의

개수를 구하여라.



11. 집합 A = {1, 2, 4, 8, · · · , 2m} 의 부분집합 중에서 1 과 2 는 반드시 포함하고,

2 를 제외한 짝수 번째 원소들은 포함하지 않는 부분집합의 개수가 64 개일 때,

자연수 m 의 값을 구하여라.



12. 공집합이 아닌 두 집합 A, B 에 대하여 A − B = ∅, B − A = ∅ 이고, 집합

A ∩B 의 모든 원소의 합이 10 일 때, 집합 A 의 모든 원소의 합을 구하여라.



13. 우리 반 학생 36 명 중 개를 키우는 학생은 15 명, 고양이를 키우는 학생은 18

명이다. 개만 키우는 학생이 8 명일 때, 개도 고양이도 키우지 않는 학생의 수를

구하여라.



14. 전체집합 U 의 부분집합 A 에 대하여 다음 중 옳지 않은 것은?

① A ∪Ac = U ② A ∩ U = U ③ ϕc = U

④ A ∩Ac = ϕ ⑤ (Ac)c = A



15. 어느 학급에서 ‘자주 먹는 고기의 종류’ 를 조사한 결과, 모든 학생이 닭고기, 돼

지고기, 소고기 중 적어도 하나의 고기를 선택하였다. 닭고기를 선택한 학생은 31

명, 돼지고기를 선택한 학생은 27 명, 소고기를 선택한 학생은 23 명이었다. 또, 세

종류의 고기 중 한 종류만 선택한 학생 중 14 명은 닭고기를, 15 명은 돼지고기를,

9 명은 소고기를 선택하였다. 세 종류의 고기를 모두 선택한 학생이 7 명일 때, 이

학급의 학생 수를 구하여라.


